In [1]: import IPython.display
IPython.display.display latex(IPython.display.Latex(filename="macros.tex"))



SVM (Support Vector Machine)



In [2]: %matplotlib inline

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

X = np.linspace(-20, 20, 100) / 10.0

plt.plot(X, [1 if x < © else @ for x in X], color = [0, O, 1], label="ER")

plt.plot(X, [0 if ((1 - x) < @) else (1 - x) for x in X], color = [1, O, @], label="SVM"
)

plt.xlabel("margin")
plt.ylabel("Loss")

plt.show()
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Ecnn MHOXeCTBO NIMHENHO pa3aenmmo.
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3agadya MUHMMU3aLunn:
10]] — min
M, (6,6p) > 1

Mbl MEEM MUHUMM3ALINIO Ha BbINYKITOM MHOXecTBe. PellieHas npobnema NMHEHOoro
nporpammmpoBaHus (no ycnosusim KyHa-Takkepa).

OTa 3agada cBoAUTCS K MUHUMMU3ALUN KBaapaTUYHON dOyHKLNN.

0=3"N Ny *
Op = O0*x; —yi
A>0

x; Ona KoTopbix A; > 0 Ha3bIBalOTCA ONOPHLIMU BEKTOPAMW.

OnopHble BEKTOPA - 3TO BEKTOPa Yepes KOTOPbIe NPOXOAUT rpaHuLLa, OcTarbHbIE He
ncronb3aytotcsa B oopmyne(A = 0).






Ecnu MHOXeCcTBO NNMHEMHO He pa3aenumo.

3agadya MUHMMU3aunn:
{ 10]] + Czi]\il & — min
M, (6,600) > 1 —¢;

& > 0-error

0 = sz\il AilYi * T
O =0 *x; —y;
A>0

N
a(z) = sign( Y Ny < z,@ > —6))
=1
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Non linear svm

A

Kernel trick. Mbl nepeBoamm npoctpaHcTBo (X) B Apyroe npoctpaHcTeo (H) roe knaccebl
(MoryT 6bITb) pa3aennmbl

[Ona SVM ncnonb3oBaTb 4OBOSIbHO NETKO.

CkansipHoe npousseaeHune < T, Ty > 3ameHsieM Ha K (x1, z2)

CumTaem yto cywecteyet ¢ : X — H Takoin yto

K(z1,22) =< ¢(1), d(x2) >






Haunbonee nonynsapHble sgpa:

K(ZIZl,ZCQ) =< T1,T2 >d
o K(z1,29) = (v < 21,25 > +7)% - polynomial
o K(zy,2;) = exp(—yllzy — z,|?) - rbf



SVM:

e PelwlaeTcs 3agaya kBagpaTU4HOro NporpaMmMmmnpoBaHns, UMeoLLast
e0VHCTBEHHOE peLLeHue.

¢ YBepeHHas knaccupukaumst n3-3a Handonee LLNPOKON MNoMnochl.

e MeToa ONopHbLIX BEKTOPOB HEYCTONYMB MO OTHOLLEHUIO K LUYMY B UCXOOHbIX
AaHHbIX(RVM).

e Het anroputma nogdopa sapa (oTkpbiTasd 3agaya).

e Heobxogumo nogobpatb napametp C.



Code examples from https://github.com/jakevdp/PythonDataScienceHandbook
(https://github.com/jakevdp/PythonDataScienceHandbook)



https://github.com/jakevdp/PythonDataScienceHandbook

In [3]:

Out[3]:

%matplotlib inline

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
from scipy import stats

import seaborn as sns; sns.set

<function seaborn.rcmod.set>



In [4]: from sklearn.datasets.samples_generator import make blobs

X, y = make_blobs(n_samples=50, centers=2, random_state=0, cluster_std=0.6)
plt.scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y, s=50, cmap="autumn')

out[4]: <matplotlib.collections.PathCollection at ©xlaf5d2fad68>
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In [5]: xfit = np.linspace(-1, 3.5)
plt.scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y, s=50, cmap='autumn')
plt.plot([@.6], [2.1], 'x', color='red', markeredgewidth=2, markersize=10)

form, b , in [(1, ©0.65), (0.5, 1.6), (-0.2, 2.9)]:
plt.plot(xfit, m * xfit + b, '-k')

plt.xlim(-1, 3.5)

out[5]: (-1, 3.5)




In [6]: xfit = np.linspace(-1, 3.5)
plt.scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y, s=50, cmap='autumn')

for m, b, d in [(1, ©.65, ©0.33), (0.5, 1.6, ©.55), (-0.2, 2.9, 0.2)]:
yfit =m * xfit + b
plt.plot(xfit, yfit, '-k')
plt.fill between(xfit, yfit - d, yfit + d, edgecolor='none',
color="#AAAAAA', alpha=0.4)

plt.xlim(-1, 3.5);




In [7]: from sklearn.svm import SVC # "Support vector classifier"
model = SVC(kernel="linear', C=1E10)
model.fit(X, y)

Out[7]: SVC(C=10000000000.0, cache_size=200, class_weight=None, coef0=0.0,
decision_function_shape=None, degree=3, gamma='auto', kernel='linear’,
max_iter=-1, probability=False, random_state=None, shrinking=True,
t01=0.001, verbose=False)



In [8]: def plot_svc_decision_function(model, ax=None, plot_support=True):
"""pPlot the decision function for a 2D SvC"""
if ax is None:
ax = plt.gca()
x1lim = ax.get_x1lim()
ylim = ax.get_ylim()

# create grid to evaluate model
X = np.linspace(x1lim[@], x1lim[1], 30)

y = np.linspace(ylim[@], ylim[1], 30)

Y, X = np.meshgrid(y, Xx)

xy = np.vstack([X.ravel(), Y.ravel()]).T

P = model.decision_function(xy).reshape(X.shape)

# plot decision boundary and margins

ax.contour(X, Y, P, colors="k",
levels=[-1, 0, 1], alpha=0.5,
linestyles=['--", '-', "--'])

# plot support vectors
if plot_support:
ax.scatter(model.support _vectors [:, 0],
model.support vectors [:, 1],
s=300, linewidth=1, facecolors='none');
ax.set xlim(xlim)
ax.set_ylim(ylim)



In [9]: plt.scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y, s=50, cmap='autumn')
plot_svc_decision_function(model);
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In [10]: model.support_vectors_

out[1e]: array([[ ©.44359863, 3.11530945],
[ 2.33812285, 3.43116792],
[ 2.06156753, 1.96918596]])



In [11]: def plot_svm(N=10, ax=None):
X, y = make_blobs(n_samples=200, centers=2,
random_state=0, cluster std=0.60)
X = X[:N]
y = y[:N]
model = SVC(kernel='linear', C=1E10)
model.fit(X, y)

ax = ax or plt.gca()

ax.scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y, s=50, cmap='autumn')
ax.set _xlim(-1, 4)

ax.set_ylim(-1, 6)

plot svc _decision function(model, ax)

fig, ax = plt.subplots(1, 2, figsize=(16, 6))
fig.subplots_adjust(left=0.0625, right=0.95, wspace=0.1)
for axi, N in zip(ax, [60, 120]):

plot svm(N, axi)

axi.set_title('N = {@}'.format(N))

N =60 N=120







In [12]: from sklearn.datasets.samples_generator import make circles
X, y = make_circles(100, factor=.1, noise=.1)

clf = SVC(kernel="linear").fit(X, y)

plt.scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y, s=50, cmap='autumn')
plot svc decision function(clf, plot support=False);




In [13]: c1f = svC(kernel='rbf', C=1E6)
clf.Fit(X, y)

out[13]: SVC(C=1000000.0, cache_size=2008, class_weight=None, coef0=0.0,
decision_function_shape=None, degree=3, gamma='auto', kernel='rbf',
max_iter=-1, probability=False, random_state=None, shrinking=True,
t01=0.001, verbose=False)



In [14]: plt.scatter(X[:, @], X[:, 1], c=y, s=50, cmap='autumn')
plot svc _decision_function(clf)
plt.scatter(clf.support vectors [:, 0], clf.support vectors [:, 1],
s=300, lw=1, facecolors='none');
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regularization

overfitting in algorithm:
very good at train set and a lot of errors in real (population)




regularization - npouecc BBeeHNs 4OMNOMHUTENBHON MHAPOPMALIMK ANIS
npenoTspaLLeHuns nepeobyyeHus
Perynsapusauns B TMHENHbIX KrnlaccndpmkaTopax:
Q+ Ax|0|P — min
[lo6aBneHwe WwTpadHoro cnaraemMoro A * ||@||P cHuxaeT puck nepeobyyeHus u

NOBbILLAET YCTOMYMBOCTb BEKTOPA BECOB MO OTHOLLEHUIO K MarblM U3MEHEHUSM
oby4atoLLen BbIBOPKN.

CTeneHb perynspusaropa p onpeaenseT Knacc MeToAoB ONTUMU3aLUW.

e p = 2urnagkom (no napametpy 8) pyHKUMOHanNe () MOXXHO NPUMEHSATb
CTaHOapTHbIE rpagUeHTHbIE MeTOAbl MUHUMU3ALIUN.

e p = 1 uBbIinyknom dyHkUMoHane Q BO3HMKaET 3a[a4a BbIMyKroro
NporpaMMmnpoBaHUs C OrpaHNYEHMSIMM TUNa HepaBeHCTB. B pesynbtaTte eé

peLeHnst YacTb KO3 PMUMEHTOB 8 OOHYNAOTCS, YTO daKTUYECKM O3HAYaET
oTCceB HEMHMOPMATUBHbIX NMPU3HAKOB.



from binary classification to several class



One-vs-all (one-vs-rest):
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* One-vs-one
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one-vs-all:
Oé(iE) — a’rgma'wceC(bc (:E))

one-vs-one(all-vs-all):

a(x) = argmaz.cco Z beet ()
c'eC,d#c

one-vs-all:

e |C| knaccudprkatopos
e HecbanaHcMpoBaHHO

one-vs-all:

e |C|* (|C| — 1) knaccudukartopos
e cbanaHcmpoBaHHO (ecnu 6bINo cbanaHcMpPOBaHHO)



